

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Döntő jelentőségű lesz az idei tél

Törökország csak védelmi háboruban vesz részt és minden külső befolyástól mentesen, maga irányítja külpolitikáját — Papen jelentésére utazott haza Berlinbe — Leros-szigetén német csapatok szálltak partra — Anglia áll a libanoni események háttérében — Legújabb jelentések a háborus és külpolitikai eseményekről

Londoni értesülésekre támaszkodó lapjelentések szerint a moszkvai utjáról hazatért Eden angol külügyminiszter népszerűsége óriásira nőtt. Ama kevés politikus közé számítják, akik elsősorban vannak hivatva a jövő kiépítésére. Alsóbázi beszédét igen nagy érdeklődés előzte meg és olyan nagy ünneplésben részesítették, amelyben előzőleg csak Churchillnek volt része. Beszámolójával is igen meg voltak elégedve és hangoztatták, hogy az utolsó évek legjobb beszámolója volt.

A Helsingin Sanomat Washington hangulatát ismerteti és azt írja, hogy az amerikai közvélemény a moszkvai értekezlet óta egyre határozottabban állást foglal a balti államok függetlensége mellett. Elképzelhetőnek tartják, hogy beleegyeztek az amerikaiak a balti államok orosz katonai felügyeletébe, de széles alapon nyugvó kulturális önkormányzatot és önrendelkezési jogot biztosítottak a balti nemzeteknek.

Más lapjelentés szerint a moszkvai értekezlet után várt fontos politikai és katonai események megkezdődtek. Sok elsőrendű kérdés hamarosan könnyen az érdeklődés középpontjába kerülhet és nagy meglepetések lehetségesek. Ez a tél döntő jelentőségűnek mutatkozik és azzal kecsegtet, hogy az utolsó háborus tél lesz.

Törökország maga szabja meg politikáját

Zürichi lapjelentések szerint a török minisztertanács egyhangúlag helyeselte Menemendzsoğlu külügyminiszternek a kairói megbeszélésekről tett beszámolóját.

Semleges országok lapjelentései szerint Ankarában az a benyomás, hogy a török politikában nem várható változás. Utainak arra, hogy a kairói találkozást a törökök kezdeményezték. Törökország elutasította, hogy tevőlegesen részt vegyen a dolgokban.

Ez nem azt jelenti, hogy kedvezőbb alkalomra akar várni, hiszen török részről mindig hangsúlyozták, hogy az ország szempontjából csak védelmi háború kerülhetne szóba. Nem képzelhető el, hogy Törökország külső nyomás alatt olyan cselekedetekre sodorassa magát, amelyeket önszántából az ország érdekében nem tenne meg. Elegendő hatalmi eszköz áll rendelkezésére ahhoz, hogy politikai irányát ön maga szabja meg.

Törökországban egyébként úgy tudják, hogy a török kormány külügyi kapcsolatot teremt a Vatikánnal.

Papen jelentésére érkezett Berlinbe

Papen ankarai német nagykövet péntek délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott Menemendzsoğlu török külügyminiszterrel. A megbeszélésen a német-török viszony kérdéseit vitatták meg, tekintettel a török külügyminiszter Edeavel folytatott kairói értekezletének eredményeire. Péntek délután a német nagykövet jelentéstétel végett Berlinbe utazott.

Német csapatok szálltak partra Leros szigetén

Német csapatok pénteken a reggeli órákban, miután német harci kötelékek leküzdtek a könnyű brit tengeri erőket és több kisebb hajóegységet elsüllyesztettek, partraszálltak Leros szigetén a Dodekanézoszban. Sikeresen leküzdtek a brit parti biztosításokat, szilárdan megvetettek lábukat a szigeten s erődöszerint harcban állnak a szigeten lévő angolokkal és Badoglio-csapatokkal.

Kritikus fordulat Libanonban

A libanoni események pénteken kritikus fordulatot vettek

és a Közel-Kelet arab lakosságának általános megmozdulására vezettek. A palesztinai arab kereskedelmi kamarák rendkívüli közgyűlést tartottak és ezen határozatot hoztak, hogy az arab lakosságot sztrájkra szólítják fel.

Pénteken este tankok és páncélos csapatok vonultak fel Beirut utcáin. A lakosság több helyen felborította és felgyújtotta a páncélos kocsikat. A tüntetések a késő esti órákban még fokozódtak, több helyen lövöldözések voltak, az utcai harcoknak számos halottja és sebesültje van.

Kairói jelentések szerint az angol hatóságok a közelkeleti brit katonai hatóságokat utasították, hogy legyenek készenlétben.

A Neue Zürcher Zeitung washingtoni jelentése szerint amerikai kormánykörökben nagy felháborodást keltett a felszabadítási bizottság eljárása. De Gaulle teszük felelőssé az erőszakos eljárás következményeire és azt hangoztatták, hogy a libanoni események után nem sok jót lehet várni arra az esetre, ha Franciaországban De Gaulle kerülne uralomra.

A háttérben Anglia áll

Berlini vélemény szerint a libanoni viszálynak az a háttére, hogy Anglia meg akarja szüntetni a francia fennhatóságot Libanon fölött, mivel már a múlt világháború végén is igényt tartott Libanonra, de akkor nem tudta követelését megvalósítani.

Orosz önkéntesek harcolnak

keleten a németek oldalán

Egy orosz önkéntesdandár, amely a németek oldalán harcol, a Német Távirai Iroda értesülése szerint 12 napos vállalkozás során a középső arcvonalszakasz hátsó területében körülbelül száz falut a banditáktól megtisztított és ennek során több kis földerdőt elfoglalt és elpusztított. A bandák nagy községben ellentámadásokat kíséreltek meg, de ezeket sikerült visszaverni, miközben az ellenség nagy veszteséget szenvedett. Sok zsákmány és lőszer jutott az orosz önkéntesek kezére, ezenfelül sértetlen állapotban egy páncélos harckocsi is, míg egy másik elégett.

A hadihelyzet

A Krim félszigeten, Kerestől északkeletre a szovjet csapatok páncélosok támogatásával újabb hibaváló kísérletet tettek hidójuk kiszélesítésére. Perekopnál a német tüzérség szétszórta két boisevista hadosztályt és szétverték azokat a partraszállási naszádokat amelyek utánpótlást akartak szállítani a sűk tőre összeszorított boisevistáknak. 4 tüzemanyaggal és lőszerrel megrakott járművet megsemmisítettek. A Dnyeper arcvonalon több helyen élénk helyi harcok voltak. Kieviől délre és dényugatra véresen omottak össze az újabb szovjet vállalkozások, a német csapatok ellentámadással visszafoglaltak egy fontos terepszakaszt. Kieviől északnyugatra is heves harcok vannak. A hadszíntér lentébbi részein súlyos veszteségekkel hiúsultak meg az ellenség előrelérisi kísérletei. Dél Olaszországban az angolok folytatják veszteséges támadásaikat. A Földközi tenger keleti részén könnyű német harcrepülőök az ellenséges tengeri erők elleni harcuk során eltaláltak 5 könnyű egységet. A távolföldi erők jelentése szerint tegnap, az oráni partok mellett megtámadott karavánból még 11 angolzász hajó semmisült meg, ezzel a német léghaderő 23 angolzász hajtó süllyesztett el, vagy tett hasznavehetetlenné 150000 tonna tartalommal. Ellenséges repülőök tegnapra virradó éjszaka zavaró támadást intéztek nyugatnémetországi helységek ellen. A ledobott bombák csak jelentéktelen kárt okoztak.

Legújabb jelentések a háborus és külpolitikai eseményekről

Zürichi jelentés szerint Wavel, India új angol királya tárgyalá-

Ára 20 fillér

URANIA MOZGÓ

14-én, vasárnap d. e. 11, d. u. fél 4, fél 6 és fél 8 órakor
15-én, hétfőn fél 6 és fél 8 órakor

A legnagyobb költők,
Petőfi Sándor fiának,
Petőfi Zoltánnak élettörténete

Szeptember végén

Főszerepők: Szörényi, Horváth, Dely, Maklár, Bilinszky Iboya.

sokat kezdett a kongresszusi párt vezetőivel. Kijelentette, hogy mindent elkövet az éhínség leküzdésére.

A svéd sajtóban ismételtelen felmerültek olyan jelentések, hogy német hadianyagot továbbra is szállítanak a svéd vasutakon. Hivatalos jelentés szerint ebben az irányban vizsgálatot folytattak illetékes svéd hatóságok és megállapították, hogy a hír egyáltalán nem felel meg a valóságnak, egyetlen kiű német hadianyag sem haladt át az utóbbi időben Svédországon.

Amsterdami jelentés közli, hogy Mario Roata tábornokot, a Badoglio kormány vezérkari főnökét felmentették állásától.

Berlini jelentés szerint a szovjet csapatok támadást kíséreltek meg páncélosokkal Vitebszk ellen, a támadás azonban eredmény nélkül megheiusult.

Mandics horvát miniszterelnök nyilatkozott a horvát csapatok felhasználásával kapcsolatban és kijelentette, hogy nem felelnek meg a valóságnak azok a híresztelések, miszerint a horvát csapatokat az ország határán kívül is felhasználják.

Péntekre virradó éjszaka az angol-észak légihaderő támadást intézett Cannes ellen. A bombák több épületet elpusztítottak, a támadásnak 30 halálos és 160 sebesült áldozata van.

December elején ismét végiglátogatja kerületét Szeder János képviselő

A képviselőházban folyik az állami költségvetés tárgyalása. A vita Kállay Miklós miniszterelnök felszólalásával pénteken kezdődött és előreláthatólag még két hétig tart. Résztvesz a parlament munkájában természetesen Szeder János, a csongrádi választókerület képviselője is, akinek elhatározott szándéka, hogy a közeljövőben, de legkésőbb december elején ismét sorralátogatja kerülete községeit és eközben Csongrádra is eljön.

Ha valami előre nem látható akadály közbe nem következik, Szeder János országgyűlési képviselő az újabb kerületlátogató körútját december 5-én kezdi meg, amely december 19-ig tart.

Minden községben tájékoztatni fogja ismét a MÉP választmányát az aktuális kül és belpolitikai kérdésekről, de emellett sor kerül a panaszosok és kérelmezők meghallgatására is.

Szeder képviselőt elkíséri körútjára Soós Pál földművelő, vármegyei laistromos képviselő. A csongrádi látogatásra előreláthatólag ismét a körút végén számíthatunk és annak részletes programjáról a Csongrádi Hirlap kellő időben tájékoztatni fogja a város lakosságát. Csongrád népe a mai gondterhes időben fokozott érdeklődéssel és szeretettel várja képviselőjét.

—o—

Kiirtják a feketézőket a baromfipiacról

A közellátási minisztérium detektívjei razziákon ellenőrzik a baromfikereskedelmet

A közellátásügyi minisztérium rendszeti osztályának repülőcsoportja a rajtaütésszerű vizsgálatok során tartja meg a piaci ellenőrzést az ország egész területén és a repülőrazzia alkalomával tettenért üzérkedőket azonnal átadják a rendőrségnek, ahol gyorsított eljárással intézik el az ügyet és nyomban átteszik az illetékes bírósághoz, amelyek szintén gyorsított módon ítélik meg az ügyben.

Ezeket a repülővizsgálatokat az ország több városában már megéjtették a csoport tagjai és megdöbbentő esetekre jöttek rá. Így például Orosházán egy razzia alkalmával hét baromfiszedő ellen kellett megindítani az eljárást s ezek fölött a gyulai törvényszék már ítélt is. Több szédőt egy éven

felüli fogház, illetve börtönbüntetésre ítélték, a többieket pedig súlyos pénzbüntetéssel sújtották.

A vármegyei közellátásügyi felügyelőség most felhívja a baromfi és tojáskereskedők figyelmét arra, hogy a repülőcsoport az ellenőrző vizsgálatot Csongrádon is meg fogja tartani és az nemcsak a kijelölt baromfi és tojáskereskedőkre, hanem a termelőkre is ki fog terjedni, sőt még azt is vizsgálják, kik foglalkoznak iparendelvény nélkül baromfi és tojáskereskedéssel és eladásai. A tettenért üzérkedők és azok ellen, akik nem tartják be a törvény intézkedéseit s nem hajlandók a belső rend követelményeinek alkalmazkodni, szigorú eljárást fognak indítani.

November 20-ig minden csongrádi szőlősgazdának be kell jelenteni a bortertermését

Amint a Csongrádi Hirlappal illetékes helyen közölték, november 20-ig minden csongrádi szőlősgazdának be kell jelentenie bortertermését. A bejelentés megőrlését november 20-ika után a helyszínen ellenőr-

zik és a mulasztók ellen megindítják a legszigorúbb jövedéki kihágási eljárást. A borterterméssel kapcsolatos bejelentést a város javadalmi hivatalában kell megtenni.

—o—

Súlyos pénzbüntetést kapott a tettenért szőlőtolvaj

Megirtuk, hogy Tábí Gyuláné T. 540 szám alatti lakost október 18-án szőlőlopáson érték tettek Bendzsák Ernő gimnáziumi tanár szőlőjében. Feljelentették és megindult ellene az eljárás. Dr. Lászlóffy Lajos városi rendőri büntetőbíró Tábí Gyulánét tegnap vonta felelősségre. Tábíné eleinte tagadni próbálta a lopást. Azt mondta, hogy ő csak a tányérből kiszabadult házi nyulja után ment be Bendzsák Ernő szőlőjébe. A szőlőt egyáltalán nem bántotta. Amikor azonban Bendzsák Ernő

e szemébe mondta, hogy igenis lopott a szőlőből. Tábíné beismerő vallomást tett. Csak azt tagadta továbbra is, hogy máskor is meglopta volna Bendzsák Ernő szőlőtermését.

Dr. Lászlóffy Lajos rendőri büntetőbíró Tábí Gyulánét beismerő vallomása után büntőnek mondta ki a szőlőlopásban s 15 nappi elzárásra átváltoztatható 70 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Tábí Gyuláné megnyugodott az ítéletben.

X X X

Eljegyzés

Missuray Fekete Ilonka és Pálásty Kovács Márton jegyesek. (Minden külön értesítés helyett)

SPORT CSLE—GYTE NB. III. o.

Nagy érdeklődéssel tekint Csongrád sportközönsége az utolsó itthoni bajnoki mérkőzés elé

Az a balszerencse sorozat, ami a csabai mérkőzés óta kíséri a CsLE csapatát, nem törte le a közönség meleg érdeklődését. Hiszen a vasárnapi mérkőzés tanúi is meggyőződhetek afelől, hogy a csapat néhány tagja nem is tudja azt a teljesítményt nyújtani, amit az idény elején mutatott, amikor még együtt volt a csapat, mégis tudott egyenrangú ellenfél lenni, a legveszélyesebbnek tartott együttes ellen is, sőt, ha nem fokozza a vasárnapi ellenfelünk a nála megszokott túl erélyes játékmódot, ami már a sportszerzés határain jóval túl haladott, úgy bizony nem nyeri meg a mérkőzést. A mérkőzés után a HASE isták elismerték, hogy nem az a fontos, hogy játszottak, lényeges az, hogy megnyerték a mérkőzést.

Ma reméljük, hogy más formájú játék alakul ki. A GyTE csapata sem játszik ugyan „kisasszony futballt, de valószínű, hogy még nem fejlesztették olyan tökéletesre „az eredményes játékot” mint a HASE. Igaz ugyan, hogy Gyulán megverték a HASE-t, tehát tudás mellett bizonyos keménység is kell, hogy legyen a csapatukban. Ami nem is baj, ha a

szabályok keretei közt mozog.

A mai mérkőzést a GyTE utazási lehetőségeire való tekintettel kell délelőtt megrendezni, ami ha nem is előnyös csapatunkra, mégis így kellett elintézni, tekintettel arra a fel fogásra, hogy a CsLE vezetősége minden ellenfelével szemben iparkodik sportszerűen eljárni.

A csapat összeállításában több változás várható, ugyanis felszabadult az eddig letiltott Mészáros is, aki helyet kap a csapatban. A kapuban pedig az igyekvő ifjúsági sorban levő Kléner kerül, remélhetőleg megállja a helyét. Középcsatár pedig Szántai II. lesz, aki most jobbnak látszik ezen a helyen, mint bátyja. A csatársor eredményessége érdekében Zsótér is előre megy. A csapat a következő összeállításban fog játszani: Kléner, Kovács, Justin, Hajdu, Pusztai, Szóke, Oláh, Mészáros, Szántai II, Zsótér, Szántai I. Ha pedig még Fülöp is haza tud jönni, úgy ő is helyet kap a csapatban.

A mérkőzést Berta hődméző-vásárhelyi játékevezető fogja levezetni, aki vasárnap a II. csapat mérkőzésére volt kiküldve.

Hisszük, hogy a fiúk az utolsó itthoni mérkőzésen győzelemmel vesznek búcsút az őszi idényben a hazai közönségtől, amiért oly szépen kitartott a csapat mellett, amire a közönségünk teljes mértékben rá is szolgált.

RENDELJE MEG

a fronta honvód hozzátartozójának a Csongrádi Hirlapot

Hirdessen lapunkban.

Az én f...
Olyan, r...
Buzakék...
Csillagok

Jegyes...
Zöldre...
Pászit-g...
Uadvirág

Zöld pá...
Olyanok...
Pásztor...
Friss fo

Halk ny...
Örökké...
Könnyes...
Örök sa

Virágos...
Pacsirta...
Széld pá...
Apostoli

Hívó htv...
Krisztus...
Imádkozg...
Ugy agg

Az én f...
Olyan, r...
Valóság...
Az Isten

Boldog...
— Nem...
Boldog...
Imájának

Az Iskolai

velési

A közli:
Csongrádi
Népművelési
adóját a k...
Nyiró J...
filmjével

Az előt...
tató és...
lebb hoz...
bizottsá...
kevesen

ez az időt...
a népmű...
lyeket

eredő, ü...
előadók...
rok tar...
leti és t...
galmas,

munka...
Bizonny...
ez az e...
kozása.

Nemcs...
folyam...
tani, b...
szabás v...
tárgyual

veltek e...
nőtt fér...
mérés, i...
vagy m...
tantolya

kat.
Olyan...
zottság...
munkáj

Ennek...
tartozik...
tónk is...
kozható

Sajnos...
nincs m...
adással...
is szolgál

nak, a

Isten háza

Az én falum kis határa,
Olyan, mint az Isten háza.
Buzakék ég a teteje,
Csillagokból van cserepe.

Jegenyesor az oldala,
Zöldre festett lomb a fala,
Pászit-gyep a kövezete,
Vadvirágokkal színezve.

Zöld pásztján a zöld bokrok,
Olyanok, mint a szent szobrok,
Pásztorlúzfűst a tömjéne,
Friss forrás a szenteltvíze.

Halk nyájkolomp a harangja,
Örökké zeng szelíd hangja,
Könnyes-kedvel zeng-zug sirva,
Örök szent misére hívja.

Virágos domb az oltára,
Pacsirta az orgonája,
Szelíd pásztor misés papja,
Apostoli, igés hangja...

Hívó hívek itt a hívek,
Krisztusban hisznek, remélnek,
Imádkozgat, énekelget,
Ugy agg, asszony, mint a gyermek.

Az én falum kis határa,
Olyan, mint az Isten háza,
Valóságos Isten háza,
Az Isten szép mennyországa...

Boldog benne minden ember,
— Nem vagyonnal, de lélekkel!
Boldog, mert azzá avatja
Imájának fogantatja...

Dárkonyi István

Az Iskolánkülső Nép- művelési Bizottság munkája

A Nép-
művelési Bizottság közli:

Csongrád m. v. Iskolánkülső Nép-
művelési Bizottsága új év-
adóját a kiváló erdélyi írónknak,
Nyirő Józsefnek „Ús bence” c.
filmjével kezdi meg.

Az előadások célja szórakoz-
tató és kulturális filmekkel köze-
lebb hozni az érdeklődőket a
bizottság munkájához. Talán
kevesen tudják, hogy ebben
az időtájtban kezdődnek azok
a népművelési előadások, ame-
lyeket nemes hivatásukból
eredő, egyszerűtől lelkesített
előadók, főleg tanítók és taná-
rok tartanak a város belterü-
leti és tanyai iskoláinál. Szor-
galmas, csendes, eredményes
munka folyik téli esténként.
Bizony sok tanyai embernek
ez az egyedüli nemes szóra-
kozása.

Nemcsak előadások, de tan-
folyamok is vannak. Egészség-
tani, betegápolási, háziipari
szabás varrasi, kedélynemesítő
tárgyuak. Mondhatni, igen ked-
veltek és látogatottak. A fel-
nőtt férfiak pedig a számolás-
mérési, közéleti, fogalmazási,
vagy más közismereti tárgyú
tanfolyamokon bővítik tudásu-
kat.

Olyan időben dolgozik a bi-
zottság, mikor a lakosság nincs
munkájával elfoglalva.

Ennek a munkának keretébe
tartozik mostani filmbemuta-
tónk is. Nem pusztán szóra-
koztató, de oktató céllal is.
Sajnos külön helyiség hiján
nincs módunkban a filmet elő-
adással is kíséreni, de talán így
is szolgálatot tehetünk céljaink
nak, a közművelődésnek. Nem

a gyermeknek, a tanulóifjúság
nak valók az előadások, hanem
a felnőttek részére.

Helyarákat is csak azért va-
gyunk kénytelenek szedni,

hogy az előadással járó kiadá-
sokat fedezni tudjuk.

Helyárak: Erkel és fenttar-
totthely 60 f., I. hely 50 f., II.
hely 40 f.

Szeder képviselő és Herke polgármester ungvári utja

November 10-től rendszeresen indítanak
Kárpátaljáról a csongrádi tüzelőanyag-
kereskedőknek tűzifát

Szeder János országgyűlési
képviselő és dr. Herke László
polgármester november hó 7-én
Ungvárra utaztak, hogy meg-
kíséreljék a Csongrádi Valasz-
tókerületi tűzifa hiányon való
segítést.

A helyszínen szerzett értesü-
lések és a lefolyt tárgyalások
igazolták, amennyire indokolt
volt a közvetlen tájékozódás és
eljárás. A képviselő és polgár-
mester aggodalommal állapítot-
ták meg, hogy a tüzelőanyag-
gal való ellátás körül nagy ne-
hezségek elé kell nézni, mivel
például az egyik legnagyobb
területet magába foglaló erdő
igazgatóság, az ungvári, az
1943-44-es időnyre előirt tü-
zelőanyag mennyiségnek eddig
alig egy tizedét volt képes csak
leszállítani. Ennek legfőbb oka
nem a waggónhiány, hanem a
távolsági erdőkből a vasutállomá-
sra való leközeltetés körül mu-
takozó súlyos nehézségek. Az
ungvári erdőigazgatóságának 8
olyan facsuszdája van, amely 9
km-nél is hosszabb és amelyen
viz esetében napi 3 ezer
köbméter tűzifát lehet a mesz-
szi hegyekből lejuttatni. A hó-
napok óta tartó szárazság mi-
att arról ezideig szó sem lehe-
tett. A szekereken való leho-
zatalnak akadálya a megrom-

lott munkakészség s a megnö-
vekedett igény, amit a fuvaro-
sok emberi és állati élelem,
ráf, patkó és egyéb tekintet-
ben támasztanak a vállalkozók-
kal, vagy állami szervezetek-
kel szemben. A földművelés-
ügyi minisztérium e nehézsé-
gek folytán úgynevezett hon-
véd műszaki törzseket szerve-
zett meg. Ezek katonai szol-
gálatra behívott emberekkel és
kocsikkal segítenek. Munkájuk
egyelőre még nem pótolja kel-
lőképpen a mulasztásokat.

Mind e nehézségek dacára
ígéret tétellett az Ungvári Erdő-
igazgatóság részéről, hogy no-
vember 10-től kezdődően rendse-
resen indítanak a csongrádi tü-
zelőanyagkereskedőknek tűzifát.

Szeder János képviselő és
dr. Herke László polgármester
azt is pontosan megállapították,
hogy ebben az évben a Csong-
rád-vármegyei tüzelőanyagke-
reskedők hány waggon tűzifát
kaptak Ungvárról. Ezt a jegy-
zékét Dobay Andor alispán
rendelkezésre bocsátották, hogy
az alispánnak módjában legyen
ellenőrizni, valóban megérkez-
tek-e ezek a mennyiségek a tü-
zelőanyagkereskedőkhez, illet-
ve azokon át Csongrád vármeg-
ye legyasztókörzetségéhez.

Értesítjük a gazdaközönséget, hogy
mindenféle baromfivásárlást
a gazdakönyvbe való beírás mellett
megkezdtünk.

Nagyistók Sándorné
Arany János utca 18.

564

Nagy Istvánné
Fohász utca 22.

Ismét szabályozták a vágómarha igénybevételi eljárást

A rendelet értelmében az igénybevételnél elsősorban
a takarmányhiány miatt felajánlott vágómarhákat kell
átvenni

A napokban a közellátásü-
gyi miniszter és a földművelés-
ügyi miniszter rendeletet bo-
csátott ki, amellyel szabályoz-
ták a kötelező szarvasmarha
igénybevételt.

Értesülésünk szerint a hus-
szükséglet folyamatos biztosí-
tása érdekében az igénybevé-
teli eljárást december 31-ig
megismétlik, illetve arra az es-
etre, ha a szükséglet biztosí-
tása céljából helyenként új
igénybevételi eljárásra kerülne
sor, annak feltételeit az utóbbi
eljárások során szerzett tapaszt-
alatok figyelembevételével sza-
bályozzák. Az új kijelölések
csak október 15-én kezdődtek
mert az állatforgalmi központ

rendelkezése értelmében eddig
az időpontig arányosan kellett
beosztani a még rendelkezésre
álló szarvasmarha mennyiséget.

A szabályozás abból az alap-
elvből indul ki, hogy az igény-
bevételnél elsősorban a takar-
mányhiány miatt felajánlott vá-
gómarhák kerülnek átvételre
és csak azokon a helyeken kell
az állatokat a kijelölési eljárá-
sal igénybevenni, ahol nincs
ilyen önkéntes felajánlás.

Az újabb igénybevételek so-
rán a kijelölések addig folynak,
míg a szükségleteket egyelőre
még az egyes vármegyéknek
még az előző igénybevétel le-
nem szállított vágómarha-
kontingenséből és az önkéntes fel-

ajánlásokból fedezik.

Értesülésünk szerint önkén-
tes felajánlás útján nem lehet
fedezni a kirótt vágómarha-
mennyiséget és így a vágómar-
hákat a kijelölési eljárással kell
igénybevenni. Ezzel szemben a
gazdák véleménye ellentétes,
mert szerintük a vágómarha-
szükségletet a kereskedők sza-
badforgalomban is be tudnák
szerezni, mert az országos vá-
sárokon és piacokon mindig tul-
sok a szarvasmarha és a leg-
többre vevő sem akad.

Orvosi hír

Dr. Pajerszky József katonai
szolgálatából hazatérve, rende-
lését ismét megkezdte Kereszt
u. 2 sz. alatti. 661

Udvariasság, óh...

Köztudomásu, hogy a mai
világban az emberek valahogy
leszoktak az udvariasságról. Még
az az úgynevezett „kötelező”
udvariasság is hiányzik sokak-
ból. Ennek láttuk ragyogó pél-
dáját egyik este a vasutállomá-
sánál. Hölgy érkezik a pesti
vonattal. Hatalmas bőröndöt
cipel ki az állomás elé és a
sötétben megfogad egy alkalmi
kocsit, aki vendégre várakozott,
de mivel nem érkezett meg
utasa, éppen menni készült.

— Az Iskola utcába kellene
elvinnem, — mondja Önagy-
sága és már be is száll a ko-
csiba. Csomagját nagy ügytel-
bajjal berakja, a kocsis pattant
egyvet az ostorral és a két va-
cak gebe fáradt sóhajással in-
dul neki az utnak. Mennek,
mennek, poroszkálnak, a kocsis
valamit hümmög a bajsza mö-
gött, aztán a gazdasági iskola
előtt váratlanul megáll.

— Hát én innen nem megyek
tovább egy tapodtat sem. Ha
tetszik a kisasszonynak, leszáll
és gyalog megy...

Isteni nyugalommal megtömté
pipáját és rágyújtott. A kocsis
utasa könyörgőre fogta a dol-
got.

— De drága bácsikám, hogy
jutok én akkor el ezzel a ne-
héz csomaggal el az Iskola ut-
cába. Megfizetem én bőséggel,
csak vigyen odáig.

Hosszas könyörgésre megin-
dult a két cocó és bekocogott
az Iskola utcába, hangos zök-
kenéssel megállva a ház előtt.

— Jó, én elhoztam ideig a
kisasszonyt, de a csomagot nem
viszem be. Nem én...

Önagsága megdühösödött,
szó nélkül leszállt a kocsiról és
a hatalmas bőröndöt becipelte
a kapu alá. Aztán visszajött.
Fagyosan megkérdezte.

— Mivel tartozom?

— Három pengő.

— Nézze jóember, itt a há-
rom pengője. Magának nehéz
volt leszállni az előbb, hogy
besegítse a bőröndömet, nekem
nehéz feladni ezt a három pen-
gőt. Ha tetszik felveszi, ha nem,
otthagya.

Ezzel a hölgy a három darab
egy pengőt szépen letette a
földre és sarkonfordulva ott-
hagyta a még mindig ámuldozó
kocsist.

Hát ilyen esetek is vannak
kérem szépen... (G.)

Virágozik a sláger, hervad a népdal...

A nép lelke olyan, mint egy virágokert. Megtermi a maga virágait. Ez már vele született tulajdonság. Nem kell a virágos kertbe szakiskolázott kertész, aki gondolja, ápolja a virágokat. Nem kell ide senki. Van ennek a kertnek egy igazi, nagy kertésze — az Isten. Ő az, aki gondot visel a néplélek dalvirágos kertje felett. Igen, mert a magyar nép lelke, a mélyről jövő, síró-nevető nóták virágokertje. Ezer és ezer színes dal megszülője. A magyar néplélek szépsége, öröme, bánata dalokban elevenül s nyilatkozik meg. Olyan ez, akár a virágos pusztára. Van neki minden fajta virága. Öröm színű s szomorú is.

Talán egy népnek sincs a világon olyan népdalköltészet, mint a magyaroké. A mi népdalunkban benne van egész népünk lelke, élete Szívből jönnek azok s szívekhez szólanak. Mélyről buzognak elő, mint a hejnalon előtűző pusztai friss forrás. Üdék tiszták. Hányszor halljuk őket aratás, kukoricafoztás s szüret alkalmával felzendülni.

Rózsák között tövis

Amint mondtuk: a nép lelke virágokert. A virágokertbe pedig gyakran kerül idegen virág is. Irigy kezek bele ültetik — sokszor a tövist is, hogy gyökereit verve elnyomja, elhervassza az igazi, szép virágokat. — Sajnos, manapság ezt tapasztaljuk már népünk dalában is. Hogy félreértés ne essék — nem a népdal korcsosult el, — hanem ezt a drága nemzeti kincsünket avatatlan fűzfapoéta lelkű egyének szennyezik holmi szedett-vedett, nyafogó „sláger-dalokkal”. Ezt a gazburjánat növesztik rá népdalunk tiszta rózsáira.

Nem kell külön hangsúlyoznunk kik ezek a sláger-írók. Tisztában van ezzel a jobboldali magyar közönség. Tudja, hogy az irodalom eme lérgelmi miatt eresztik bekanyarait a magyar népköltészet tiszta tavára. Megakasztják fertőzni azt. Mert tudják, hogy ha egy népből sikerül kioltni a lelket — az a nép többé nem él, nem jár önmege lábán, legyőzött lesz.

Már a tanyán is...

Hogy mennyire elterjedt már a „sláger”, azt bizonyítja az a szomorú tény, hogy nemcsak a városban hallani a minden jó zenei izlést rontó slágerdalokat, hanem a legülszababbnak hitt helyen — a tanyavilágban is.

Csodálkozol rajta? — ne csodálkozz. Nézz széjjel. Mit hallasz színházban, moziban? Javarészt nem sláger-dalokat? Könnyen megy a lélekferőzés. Ez a betegség még a lüdvész bacillusánál is szaporább. Terjeszti a rádió, újság, színház, mozi...

Hogy is ír erről Erdélyi József a ma élő legnagyobb magyar költő egyik versében:

„Terjed, ragad és elmulik,
Mint egy lelki nátha,
Cigány, zsidó, züllött dzsentrí
Nyakra-főre gyártja...”

Igen, így. Folyik a gyártása futszalagon. Még ebben a papírinséges világban kiadó is akad(!) a sláger-dalokra! Énekes is, aki előadja, közönség, aki haligetja,

befogadja lelkébe! Sokan egy szeri meghallás után már durdolják is. A fiatalság meg is szerzi szövegét, bármilyen módon is, mert „ujdonság”.

Egy városi leánytól kérdeztük meg: miért éneklék folyton az émeletítő sláger dalokat, miért táncolják az idegen táncokat. Van ennek valami szép, léleküdítő hatása? — Szomorú le-sujtó feleletet kaptunk. Azt mon-dotta: neki legjobban tetszenek ezek. Le van neki írva minden legújabb sláger dal. Megkérdeztük azt is, — ha már ennyire „előrehaladott a műveltsége,” tud-e legalább egy népdalt is? — Erre „nem”-mel felelt! — Tehát az ő lelkét már teljesen megfertőzte ez az idegen szellemiségű ponyvadal.

Kis libapásztorlányt hallottunk énekelni a tanyán. Az is már a „Kis kíváncsi kacsát” dudolászta. Sőt még ezt is:

„Com, com, com,

Van nekem egy kurtafarku malacom...” s ismétlésként még vagy tízszer a „com”-ot.

Elmondotta, hogy a városba járt s a színházban hallotta. El-hisszük... Szomorúan könyveljük el. Sírni szeretnénk ezen.

Magyar dallal a magyar jövő felé!

Az elmondottakból láthatjuk, mennyire meggyökeresedett a sláger, népdalunk súlyos kárára. Mig ezek és ezek ajkán felzendül a sláger, — addig csak véve, ütött hallani igazi magyar népdalt énekelni. Mig a sláger a legnagyobb virágzásnak örvend, — addig hervad nagy nemzeti kincsünk: a népdal. Bizony, mindezt fáj leírni. De ez így van.

Hozzá tartozik még a slágerhez a ma igen divatbavett harmonika használat is. Utón utólen ezt reklámozzák. A régi magyar nóták hol sülyvednek el a feledésben. Ritkán hallani tárogatót is, annál többet harmonikát, gramofont. Pedig Rákóczi idejében hányszor öntött lelket a kuruc vilézekbe a tárogató elbűvölően szép dala. Talán emlékszünk még a „muladi tárogatók”-ra is. Vagy már nem? Hiszen akkor jobban ápolnánk ezt az emléket...

Csak falusi vagy tanyai lakodalmakon lehet látni a tekerőt s a bőrdudát is. Itt még tudnak jól mulatni ezen az ősi magyar hangszereken. Itt még nem „modernizálódtak” át. Megőrzik az ősi magyar lelket.

Egy, ami vigasztaló népdalunk újraeledésén és felvirágzásán, hogy vannak jó magyarok, akik továbbra is megőrzik lelkükben ezt a nagy nemzeti kincset. Örvedetes, hogy a rádióban is hetenként van egy „népdalfőlő”, melynek célja a népdal minél szélesebb körben való terjesztése. Népművelési előadások is elősegítik ezt.

Népdalunk ápolása nemzeti kötelesség. Tehát fordítsunk rá nagyobb gondot. Ne hagyjuk el ősi népdalainkat. Hiszen, ha elhagynánk hervadni, benne a magyar lelkiség hervadna el. Maradjunk hűek fajtánkhoz dalainkban is. Magyar dallal meneteljünk a magyar jövő felé...!

(Várkonyi I.)

Négyszeresére emelte fel a tábla az árdragító csongrádi asszony büntetését

Az uzorabíróság árdragítás miatt vonta felelősségre a múlt hó 15 én Dósa Jánosné csongrádi lakost. Az ügyesség azért emelt vádat az asszony ellen, mert kb. 1 kg. súlyú csirkék páriáért 16 pengőt kért a piacon. Az uzorabíróság Dósánét bűnösnek mondta ki és 15 napi fogházra ítélte.

Dósa Jánosné arra való hivatkozással, hogy ő csak jóhiszeműségből követte el az árdragítást, mert nem tudta, mennyi a csirke hatóságilag megszabott ára, elítélése miatt és felmentése végett fellebbezést jelentett be.

Az uzorabíróság a fellebbezést elfogadta és az iratokat beterjesztette a táblához Szegedre.

A tábla az ügyben most megtartott fellebbezési tárgyaláson az uzorabíróság ítéletét megváltoztatta és Dósa Jánosné büntetését négyszeresére, azaz 60 napi fogházra emelte fel.

Dósáné így tehát ráfizetett a fellebbezésre annál is inkább, mert a tábla ítélete ellen további jogorvoslatnak helye már nincs s csak a büntetés kitöltését lehet megkezdeni.

—o—

Megbüntették a kecske miatt

Lantos Imre T. 1531 szám alatti földmives ellen az utóbbi időben több panasz érkezett a városi büntetőbírószágra, hogy kecskéjét szabadontartja. A kecske így mindig Lantos szomszédjainak szőlőjében tartózkodik és rengeteg kárt okoz. A nyáron a szőlőt ette meg, most pedig a fákat rágja körül.

A városi rendőri büntetőbírószágra a panaszok alapján Lantos Imre ellen mezőrendőri kihágás miatt megadította az eljárást s tegnap délelőtt a tárgyalást is megtartotta ügyében.

A földmives beismerte a kihágás elkövetését. Azzal véde-

kezett, hogy ő a legtöbbször vidéken dolgozik s így nem tudja ellenőrizni, gyermekei vigyáznak e, vagy sem a kecskére. Mostmár azonban lesz rá gondolja, hogy a kecske többet ne csináljon kárt a szomszédok szőlőjében. Ha másképpen nem megy a dolog, egyszerűen levágja a kecskét.

A városi rendőri büntetőbírószágra Lantos Imrénék saját beismert vallomása alapján megállapította a bűnösségét s 10 napi elzárásra átváltoztatható 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

—o—

UJBORT

a legmagasabb napi áron vásárol

MALOSIK

Zrinyi u. 1 sz. Városi szeszfőzdével szemben

Borminták malligandozása d. e. 8—12, d. u. 2—9 ig.

Rögtön bíróság elé állították a tettenért csirkedragítót

A rendőrség pénteken délelőtt árdragításon érte tetten a piacon és rögtön bíróság elé állította Lajos Mihályné T. 597 szám alatti lakost. Az asszony két pár csirkét árult a piacon. Egy-egy pár csirke súlya csak 2 kg. volt s Lajosné mégis 14 pengőt kért értük Máthé Máriaótól.

A bírósági tárgyaláson Lajosné azzal védekezett, nem tudta, hogy mi a csirke megállapított ára. Csak a piacon látta, hogy mások is 13—14 pengőért adták az övéhez ha-

sonló nagyságu csirkék páriát.

A tanuként kihallgatott Máthé Mária azt vallotta, hogy ő 13 pengőért kérte a csirkék páriát Lajosnéétól, de nem adta. Azt mondtotta, hogy más is drága s ő sem adhatja 14 P-nél olcsóbban a csirkét.

Az uzorabíróság Lajos Mihálynénak árdragító visszaélése vétségében állapította meg a bűnösségét s ezért 20 napi fogházra átváltoztatható 60 pengő pénzbüntetésre ítélte s csirkéit elkobozta.

Az ítélet jogerős.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket

és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Polgármesteri tájékoztató a saját-hizlalású sertések levágásának és felhasználásának újabb szabályozásáról

Közelításiügyi miniszter, mint megírtuk, rendeletet adott ki a saját-hizlalású sertések levágásának és felhasználásának újabb szabályozásáról.

Dr. Herke László polgármester ezzel kapcsolatban tegnap a következő hirdetményt adta ki:

Háztartási szükségletre saját-hizlalású sertésből a háztartáshoz tartozó minden négy személynél 1 drb. 100 kgr-os vagy ennél nagyobb súlyú sertés vágható. Egy darab sertésre vágási engedély akkor is adható, ha a háztartáshoz négy-nél kevesebb személy tartozik, ha pedig a háztartáshoz négy-nél több személy tartozik, úgy minden megkezdett négy személy részére még egy darab sertés vágható. Az első vágásból 4 kgr., a második, vagy ennél többől minden sertés után 8 kgr. zsir szállítandó be a zsirgyűjtőnek a vágástól számított 8 napon belül. Aki ezen beszoállításának az előírt idő alatt nem tesz eleget, az ellen a kihágási eljárás azonnal meglesz indítva.

Az élelmezéssel szerződött időszakos munkások (sommások) részére szükséges fehéraru biztosítására havonként és fejéknél 3,5 kgr. ot számítva anyai sertés vágható vágási engedéllyel, hogy minden 12 munkaváltaló egy havi élelmezésére egy sertés jusson.

Akik 6 drb. vagy ennél több sertést hizlalnak magánfogyasztás céljára, azok részére a vágási engedélyt a vármegyei közelítási kormánybiztos ur

adja.

Saját hizlalású sertésre vágási engedély csak akkor adható, ha a kérelmező járattal levéllel igazolja, hogy a levágandó sertést 60 napon át saját maga bizlalta.

Továbbtartásra vásárolt sertések a városi javadalmi hivatalnál bejelentendők, mert vágási engedély csak a bejelentéstől számított 60 nap eltelté után adható ki.

Magánháztartás zsirszükségletének biztosítására kötött bér-hizlalási szerződés a megkötéstől számított 15 nap alatt a városi javadalmi hivatalnál látogatás végett bemutatandó, mert csak a bemutatott szerződésre adható vágási, illetve szállítási engedély. A gazdákönnyvel ellátott gazdálkodóval kötött bérhizlalási szerződés alapján magánháztartás részére átadott sertés a gazdálkodó beszoállításai kötelezettségébe nem számítható be.

Aki vágási engedélyt kér, tartozik magával vinni a régi zöldszinű, vagy multévi járattal levéllel feljegyzett vágási engedélyt és a levágandó sertés járattal, valamint a kerülete szerint illetékes városi kézbesítő sertés súlyát igazoló jelentését.

Azon háztartások, melyek részére vágási engedély adatott ki, zsirgyűjtőosultságukról tartoznak lemondani, mert zsirral való ellátottságuk egy évre szól, ezért a kiadott rendelet szerint egy éven belül részükre zsirgyűjtő ki nem adható.

—o—

Nem kell állatorvosi bizonyítvány a közfogyasztásra szánt sertésekhez

A város javadalmi hivatalának tudomására jutott, hogy a gazdák között olyan hír van elterjedve, miszerint a közfogyasztásra, illetve a pontrend szerbe beadni szánt sertéseket csak állatorvosi bizonyítvány alapján veszik át a kijelölt ser-

téskereskedők.

Ezzel kapcsolatban közli a javadalmi hivatal a gazdákkal, hogy az ilyen mende mondanak ne üljenek fel, mert a sertéskereskedők minden egészséges sertést állatorvosi bizonyítvány nélkül átvenni kötelesek.

Gyilkosság áldozata lett Urbán István?

Megírtuk, hogy Urbán István 38 éves csongrádi juhász a múlt hó 26-án Sajó Jenő földműves tanyáján rejtélyes körülmények között elhunyt. Az ügyben a csanyteleki csendőrség lefolytatta a nyomozást és a juhász halálának okául szívizühüdedést állapított meg. A csongrádi rendőrség a holtestet azonban nem engedte el temetni, mert gyanus sérüléseket fedezett fel rajta és jelentést tett a szegedi ügyészségnek. A holtestet így felboncolták s megállapítást nyert, hogy Urbán István halálát nem szívizühüdedés, hanem erőszakos külső beavatkozás okozta.

Az ügyészség ezután pótnyomozást rendelt el. A pótnyomozás megállapítása szerint a halálos sérüléseket Sajó Jenő okozta a nála látogatásban volt juhászon. Miután előzőleg elfogyasztottak félliter rumot, összevesztek. A veszekedés hevében Sajó Jenő nekiugrott Urbánnak s valami kemény, tompa tárgyval addig ütötte a fejét, amíg élet volt benne.

A pótnyomozás eredményeként az ügyészség szándékos emberölés büntetnének gyanúja miatt folyamatba tette az eljárást Sajó Jenő ellen.

—o—

Amiket az ültetésről és metszésről minden szőlősgazdának tudnia kell

Hazánk éghajlati és talajviszonyai mellett gyakorlati szőlősgazdánk azt tapasztalták, hogy a szőlőültetésre legalkalmasabb időszak a tavasz, még pedig kb az április közepétől június elejéig terjedő időszak, amikor a talaj már némileg átmelegedett.

A talaj melege azért fontos, mert e nélkül sem sima, sem gyökéres szőlővesszőn vagy szőlőültvényon a gyökérképződéshez vagy a már meglevő gyökerek továbbfejődéséhez szükséges szövet nem képződhetik kellő gyorsasággal és a kívánatos mennyiségben.

A kötöttebb természetű és kövesebb talajokban eredményesen ültethetünk ősszel is. Ez indokolt akkor, ha attól tartunk, hogy tavasszal a munka nagyon összetorlódik. Ebben az esetben azonban az ültetvényt gondos fedéssel kell a téli kemény idő ellen megvédenünk.

Ősszel csak gyökéres vesszőt ültetünk. Az ültetésnél a vessző hajtásait nem vágjuk le, hanem 3-4 rügyig befedjük, hogy a téli fagy ellen védve legyenek és csak tavasszal metszük meg. Az őszi ültetés korán fakad hamar megerősödik, biztosan megered, mert a téli nedvesség a gyökerekhez földet iszapot, azokat jól beágyazza.

Az őszi ültetés főkélléke, hogy az ültetendő vessző már elég erőt a talaj pedig lehetőleg szikkadt legyen. Ha a talaj a sok esőtől elázott, akkor nem tanácsos ősszel ültetni. Tehát

az őszi ültetést beiszapolni megöntözni nem szabad, mert ezáltal esetleg kárt okoznánk. Az őszi ültetésnél nagy gondot fordítsunk arra is, hogy az ültetett vessző legfelső szeme a kifakadásig épsebben maradjon, amit magasabb felhalmozással érünk el. Futóhomokon, ha nincs hó, a téli szelek elhordhatják a helmozást a vessző mellől, miért is célszerű a vesszőt védő halmocskát mindjárt az ültetés után pár marék komposztal vagy kevés szalmástrágyával behinteni.

Az őszi ültetésnek azonban van egy másik veszélye is, nevezetesen az, hogy a nedvességben bővelkedő és enyhe télen a rügyek kipállhatnak. Ezért nem tanácsos ősszel ültetni mélyebb fekvésű és kora ősszel frissen forgatott talajokba.

A szőlő metszésének idejét illetőleg tudnunk kell, hogy olyan vidéken, hol az ősz hosszú és a tél enyhe, így a rügyek elfagyásától nem kell tartanunk, ott végezhetjük a metszést ősszel is: ennek előnye, hogy a törék nem könnyeznek, így tavasszal erőteljesebben hajtanak és a munka is jobban eloszlik őszre és tavaszra. De hátránya az őszi metszésnek, hogy a vessző rügyei és csápjai könnyebben elfagynak.

Leghelyesebb, ha a már kitermett rügyeket, a csercsapokst, a szálvesszőket ősszel eltávolítjuk és tavaszra halaszadjuk a rendes metszést.

—o—

Gyümölcsfák ültetése ősszel nagyobb siker!

A gyümölcsfa kitermelést megkezdtem. Személyesen választható mindenfajta gyümölcsfa homokos talajú farskola keréggazdaságomból, fajtagarancia mellett.

Tisztelettel:

Ifj. Benedek Miklós kertész, Kolozsvári u. 20.

SZINHÁZ

Beszámoló a csongrádi színházról

Nádasi József színtársulata október hó 30-án megkezdte idei színi évadját városunkban. Nádasi József már régi ismerősünk, negyedik éve jár körünkbe. Nádasi igazgató országosan ismert, rendkívüli nagy tehetségű színész, aki társulatát nagy körültekintéssel vezeti.

A társulat élén az igazgatóházas pár áll. Ők már régi ismerőseink, páratlan művészeikkel megformált színpadi alakításuk mindenki számára élményt jelent. Nádasi igazgató szerencsés kézzel állította össze társulatát. A régi tagok közül Tihanyi Marika és Botos Jutka maradt meg, különösen Tihanyi Marika visszatérésének nagyon örül a helybeli közönség.

A megnyitó darab Huszka Jenő és Szilágyi László nagysikerű operettje a „Mária főhadnagy” volt. e parádés szereposztásban. A címszerepet Szabó Jutka játszotta elsősorban, Antónia szerepében Botos Jutka lépett fel.

Kutina Emma elsősorban komika. A férfi szereplők élén Nádasi igazgató állt, aki Kossuth maszkjában élethű alakítást nyújtott, színpadra lépésekor hatalmas taps köszöntötte. Kovács Gyulában férfias bonvivánt imertünk meg. A Tihanyi Marika - Csák Hugó duó még sok örömet fog szerezni a színpártóló közönségnek. Alakításuk elsősorban volt, úgy táncban, mint énekben. A többi szereplő is elsősorban alakítást nyújtott. Jók voltak: Bánhegyi Jutka, Császár András, Szalontay György, Kárpai Jenő, Péternyei Kálmán és Tarnóczy Ferenc, aki Görgy alakjában remekelt. A díszletek és ruhák méltóak a jó előadáshoz.

Kedden este ismét telt ház előtt mutatta be a társulat az „Egy nap a világ” című mai történetet Doldos Ida és Nádasi József

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

felléptével. Dolgos Ida alakítása vetekszik Murátiéival. Páratlan élmény volt fellépésük, kár hogy csak ritkán van alkalmunk gyönyörködni művészetükben.

Az eddig színre került darabok után megalkotjuk véleményünket a társulat tagjairól. Az igazgató házaspáron kívül Szabó Jutka tehetséges primadonna, Tihanyi Marika páratlan a szerepkörében, a nevetetés nagy mestere. Botos Jutka, aki tavaly még csak kis szerepekben játszott, sokat fejlődött. Kurina Emma tehetséges komika, Bánhegyi Jutka, Si mándy Erzsébet és Szalay Rózsi tehetséges fiatal színésznők. Kovács Gyula férfias, érces hangú bonviván, elegáns megjelenéssel, Csizsér András, a Tacskóban mutatta be művészetét Csák Hugó elsőrendű táncoskomikus, Perényi Kálmán kiváló jellem és buffó. A társulat többi tagja is elsőrendű művész, Kárpáti Jenő, Lakky József és Tarnói József. A zenekar élén Herwerth János kitűnő nagyképzettségű karmester áll.

MŰSOR:

Ma, vasárnap az Új Magyar Színház ragyogó operettje a Tábornokné kerül színre, melynek szombaton este volt a bemutatója. A címszerepben nagy sikert aratott Jancsó Jolán, az újonnan szerződteitől kitűnő anya színésznő.

Hétven este: ismételt a Tábornokné kerül színre.

Verseny tárgyalási hirdetmény

Az 1944. évi husszükséglet biztosítására a szentesi lov. lakt. Közékezesi Bizottsága versenytárgyalást hirdet. A versenytárgyalás ideje: 1943. dec. 10. Színhelye: lov. lakt. gazdasági hivatala.

A feltételek megtekinthetők a szentesi Városházán, az Ipartestületben és a laktanya kapuján kifüggesztve.

Közékezesi Bizottság
671 Szentes.

SZALMÁT vásárol a Keresztény melem. 506

Asztalossegéd munkát keres. Bocskai u. 11. 648

Egy üvegajtó eladó, ért. Jókai u. 30 sz. 663

Tenyészbika eladó Nagy Lajosnál (Fábiánsebestyénen 186 sz. alatt. (a temető közelében) 658

1 ló, egy ló után való könnyű kocsis és kétkerekű szecsakavágó eladó, ért. Tóth Gergelyvel T. 159. Forgó Gergely szomszédságában. 657

71 méteres duplaszélű halászháló, 10 drb. új versa, 3+1 hálozási rádió és 6 méteres halászcsónak eladó, értekezés Bocskai u. 2. 659

15 pár Strasser és fioktyukalambok és faj beiganyulak eladók Pacsirta u. 3. 662

Leányka félikabát egyéb ruhafélék eladók. Szent Imre u. 4. 660

Minden fajta tollat legmagasabb napi áron és vadbőröket vásárolok, hívásra házhöz megyek. Horváth Jenő Kossuth u. 7. 643

4 hold föld haszonbérbe kiadó pénzért, ért. Kossuth u. 52. 672

APRÓHIRDETÉSEK

1 kordé szerszámmal jó állapotban eladó, ért. Szentés, Wesselényi u. 8. 638

FEJŐSKECSKE eladó, ért. Dobó István u. 9. 673

1 héthónapos üszöborju eladó, szárért. repáért tehéntrágyát adok Bajza u. 10. 642

1 paripaló és egy könnyű kocsis eladó, ért. Uzsoki u. 12. 665

18 métermázsát bíró stráfkocsi-mat elcserélném 6-7 métermázsát bíró stráfkocsiért, ért. Nagymező u. 9. 670

Szerszámmal való akácfát, tüzelésre alkalmas fűz, nyár, akác, vagy bükkfát moxas áron megvesz JUSTIN ISTVÁN cementárus Csongrádon, a vágóhid közelében levő telephelyén. Ugyancsak vesz bármilyen formájú régi, vagy új felőcserepet, esetleg csere után is. 634

Egy eke, lánchorona és fogas eladó, Erzsébet u. Berkes Kovácsnál. 683

Ügyes megbízható gazdasági cseléket felveszek sürgősen. Andrassy u. 48. 684

366 keve kukoricaszár eladó az ártáron, ért. Kigvó u. 1. 681

Egy ló, egy pár csizma, önhónapos malac eladó Békénysor 4 sz. 680

Fekete csikóbunda muffal eladó Templom u. 6. 679

Félhizott sertést adnék kukoricáért, ért. Jókai u. 23. Buszáné. 676

5 vagy 6 darab szarvasmarhát adnék telelre, ért. Hunyadi tér 10 sz. 655

Kézi kölest vállalak, szép esküvőruha falyóval együtt eladó Uj u. 26. (-)

Féléves bikaborju eladó Csemegi Károly u. 21. 668

Keros, jószándéku ló haláleset miatt eladó, ért. Árpád u. 33. 653

Elvesztett 2 tokos libe. B. megtaláló jutalom ellenében vigye Árpád u. 16 sz. alá. 662

Tömni tudó hónapszámos női és vályogkopolót keresünk Andrassy u. 11. 678

80 drb. könyv, — 10 Marsovszky, 10 Mikszáth, — eladó Árpád u. 33. 654

Ügyes, erős fiut tanulónak felvesz Szilaj pekmaster, Arany János u. 2. 664

Jókarban levő járgány, szecsakavágó és daráló együtt, vagy külön is eladó, ért. Kása István T. 621. 639

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Hegyi Antal u. 7. 682

A Bokrosra való bodorkamag és heremag van eladó, ugyanott pálinka is kapható 25 literenként, Zsilip u. 1. 656

Új és óborait a legmagasabb áron megveszi Forgó Ferenc vendéglős, Szentés, Horváth M. u. 9. Ilyen egy lapot. 357

BORT állandóan vásárol Kaszintzky Ferenc Erzsébet u. 14. 379

1 paripaló, 1 kocsis, egyelőre való szerszám, eke, ekekapu, fogas és férfikerékpár eladó, ért. Árpád u. 23. 688

Bejáró mindenest felvesz az Erdős fűszerüzlet. 723

Használt, jobbminőségű csecsemő és gyermekholmik, angorafonál eladó, fonást és kértolást vállalak, Fábryné, Dohánysor 10 sz. 722

Egy hold patikaföld eladó, ért. Jegenye u. 10. 686

300 nszőlő közeli kisréti eladó, ért. Hold u. 11. (-)

Egy tehén és tulipánhagyma eladó Rákóczi Ferenc u. 9. 687

Egy tizhónapos malac továbbhiztatásra eladó Görgey u. 6. 686

Buzaszalma trágyáért eladó, ért. Egyetértés u. 16. 697

Ügyes fiut tanulónak felvesz Both György uriszabó, Csemegi u. 3. 707

Halpiac u. 14 sz. telek fele részé fel görével és ártézikutal eladó, ért. Iskola u. 24. 708

Egy 142 literes boroshordó, egy asztaltűzhely és egy kályha eladó Rákóczi Ferenc u. 4. 689

Jó félházasat nagyobbért elcserélném ráfizetéssel, ért. Kétás u. 52. 690

Munkát, szőlőfordítást, kertészt, fafűszelést, aprítást stb. elcserél vállalak. Orendi, Kossuth u. 2/b. 691

Attila u. 25 sz. ház eladó, ért. a Vályogostelepen. 693

Egy kishias tehén eladó Tanya 911 sz. a Gulyás Jánosnál. 692

1 hold szőlő fordítására munkást keresek. Kókai László kertsmáros, Szegedi út. 694

Félhold kenderföld a Sinkékeresztnél eladó, ért. Ferenc József u. 20. 695

F. hó 10-én az agyagos-uton elvesztett egy zsebóra. B. megtaláló vigye a rendőrségre, vagy T. 1433 sz. alá Kecskés Józsefhez. 698

Egy 4 méter hosszú 8 rekeszből álló hombár eladó osv. Hatvani Györgyné üzletében. 706

180 keve kukoricaszár eladó Pacsirta u. 35. 704

1 hold nagyréti buzavetésnek feléből, vagy haszonbérbe is kiadó, ért. Árpád u. 23. 705

Jó, magányos asszony lakást keres. cím a kiadóban. 699

Disznóporkolást géppel vállalak és gépet kölcsönzök. Cím: Sugár u. 24. 724

Kishias tehén eladó, Kossuth u. 29. 700

1 drb. Javitott sertés és 2 drb. 3 hónapos malac kukoricáért eladó, ért. Sip u. 26. 703

70 csomó buza szalméja a Szepesi rakodóban eladó, ért. Templom u. 20. 701

Hizott sertést, vagy rövid hizlatásra valót veszek, Hegyi Antal u. 3. 702

Szőlőprés, 42 es bokszcizma és egy sport gyermekkocsi eladó Darányi u. 1. 712

Fiestehén eladó, Uj u. 7. 711

Borkövet, vasat, rezet, olmot, fehér üvegétörést rongyot magáron veszünk. Tűzhelyek füstcsövel eladók, vástelep. 715

Tök eladó, ért. Erzsébet u. 24. 709

Jókarban lévő vasfogasoló eladó, ért. Kemény Zsigmond u. ca 17 sz. 710

Egy kilenchnapos süldő eladó Uzsoki u. 16. 719

Megvételre keresek az öregszőlőkben, a Mária-uton, vagy az Uraság utcán egy hold szőlőt, ért. Zsinór u. 19. 720

Szeri János kosárnak való vesztést keres, ért. Nagymező 8. 721

680 drb. téglát tűzfűrészt cserébe adok. Zentai vendéglős, Uri u. 716

300 keve kukoricaszár és 40 csomó buza törekje eladó Vilám u. 5. 717

1 hold szőlő feles munkálatra, 2 hold szőlő évi munkálatra. 1 hold szőlő takarásra kiadó, ért. Busa Pálai vasárnap, a tisztaoldali uton lévő szőlőjében. 718

1 kishold kilences a Meződűlőben és 1 kishold zrtér a belvárosi templommal szemben eladó, ért. Iskola u. 11. 725

Hizott sertést, vágómarhát, borjut és kishat állandóan veszek és a gazdakönyvbe bevezetek. Márkus Elemér kijelölt állatkereskedő, Zsinór u. 34. 726

1 igazlő eladó, ért. Róbert Károly u. 9. 603

Méhész-gyűlés lesz ma délután 3 órai kezdettel a Szőlőgazdak egyesületében, Jókai u. Csanytelek, Tömörkény méhészeit ezuton meghívjuk. 714

Megbízható leányt azonnalra keresek, aki fejni is tud Puskás György Szentés, Kossuth Ferenc u. 60. 713

CSONGRADI HIRLAP

Feloldó-szerkesztő:
Vitéz Nőgyesi István.
Feloldó kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.
Előfizetés ára havonként 3-40 pengő.
Egyesületi és bolti áron 14.
Vasár- és ünnepnap 20 fillér.
Nyomatott: László és Székely
Szerkesztőségében, Kossuth u. 2.

Mindenféle bőrök vásárlása!

Vadnyúl, házinyúl, kutya, macska, görény, vizipézsmá, vidra stb.

vadbőröket

a legmagasabb áron
vásárol,

kabátgallérozást, bélelést és mindenféle javítást a legolcsóbban vállalt és készít

TAPODI JÓZSEF

szücszmester

Zsinór utca 32.